

据每日甘肃网11月22日讯(奔流新闻·兰州晨报记者夏苗)为最大限度降低散装食品的安全风险,近日,甘肃省市场监督管理局制定出台了《甘肃省散装食品销售监督管理办法》,对散装食品的定义、责任制度落实、销售过程控制及散装白酒、食用油、酱油、醋等品类销售要求做出了更为系统、更为科学的规定,其中明确规定生鲜肉类在经营过程中不得使用影响肉品真实色泽的照明设施。本办法自今年12月1日起施行。

本办法所称散装食品,指在经营过程中无食品生产者预先制作的定量包装

或者容器、需要称重或件件销售的食品,包括无包装以及称重或者件件后添加包装的食品。

《办法》规定,生鲜肉类经营者在采购生鲜肉类时,要严格遵守进货查验和查验记录制度,索取检验检疫证明和肉类品质检验证明或产品质量证明,确保肉品来源合法,渠道正规、质量安全。生鲜肉类经营者不得将购进的生鲜肉预先加工成肉馅等产品形态进行包装销售或散装销售,应当根据消费者要求,现场将消费者购买的生鲜肉类加工成肉馅等产品形态。严禁将屠宰场废弃肉类或

超过保质期、腐败变质、感官性状异常的肉类预先加工成肉馅等产品形态的销售行为。生鲜肉类经营者不得使用对肉品真实色泽等感官性造成明显改变的照明等设施,误导消费者对商品的感官认知。

销售直接入口散装食品应当在显著位置设置消费提示,供消费者直接品尝的样品,应当与销售的散装食品明显区分,并标明“可品尝”等字样,提供专门取用工具,防止消费者直接用手挑拣或品尝造成污染。无实体店经营的互联网食品经营者不得申请任何食品制售项目以及散装熟食项目。

国内统一连续出版物号: CN62-0008  
金昌市融媒体中心出版  
2023年11月24日 星期五  
主办、主管单位:中共金昌市委



今日4版  
第7823期  
癸卯年十月十二  
总编辑:徐荣年

### 奋进新征程 创造新伟业 学习宣传贯彻党的二十大精神

## 金昌市前三季度生产总值增长12.1%

### 连续3个季度获全省高质量发展贡献奖

本报讯(记者李峰)11月22日,金昌市“转作风优化营商环境 抓项目增强发展动力”主题新闻发布会在兰州召开。记者从会上获悉,今年前三季度,我市生产总值增长12.1%,连续3个季度获全省高质量发展贡献奖。

今年以来,我市认真贯彻落实党中央国务院决策部署和省委省政府工作要求,深入开展主题教育和“三抓三促”行动,转作风、优环境、抓项目、增动能,加快推动全面转型高质量发展。前三季度,生产总值增长12.1%,连续3个季度获全省高质量发展贡献奖。

我市持之以恒转变作风,打造政策稳定的法治环境,公布“两轻一免”柔性执法清单1015项,“再造流程、提升效能,打造政务服务‘金’字招牌”被省委依法治省办成功命名为第二批全省法治政府建设示范项目。1至10月,全市新设立市场主体6280户,增长13.17%,市场主体累计达到53841户,增长9.57%;固定资产投资增长24.8%,连续31个月保持两位数增长,317个重点项目复工率98.1%,年度计划投资完成率85.2%,产业投资、民间投资分别占到固定资产投资的75%、47.8%;实施招商

引资项目163个,到位资金239.17亿元,增长35.27%;“2+4”现代化产业集群实现产值1136亿元,增长24%。

前三季度,全市城镇和农村居民人均可支配收入34115元、17019元,分别增长6.2%、8%;民生支出增长18.6%,占一般公共预算支出的79.3%。城镇新增就业8502人,输转城乡富余劳动力8.01万人,被人社部确定为全省唯一的零工市场供求分析工作城市。城市、农村低保指导标准提高到人均9084元、5580元,城乡特困人员基本生活保障统一提高到人均11808元。

下一步,我市将全力以赴优化营商环境,集中精力抓招商、只争朝夕拼项目,确保全年“2+4”现代化产业集群产值达到1300亿元以上,力争全年生产总值增长10%以上,规模以上工业增加值增长15%以上,固定资产投资增长15%以上,招商引资到位资金增长25%以上。

市委常委、常务副市长朱维昌介绍了我市经济社会发展等相关情况,市发改委、工信局、招商局有关负责人回答了记者的提问。

中央和省级等31家媒体记者参加新闻发布会。

本报讯(记者常建哲)永昌县紧盯全省县域经济十强县目标,以开展主题教育和“三抓三促”行动为抓手,深度对接全市“2+4”现代化产业集群,集中精力抓招商、建项目,全力以赴强产业、促转型,39个前期招商引资项目进展顺利,50个新建项目全部复工、投资完成率达78%。今年前三季度,6个主导产业链实现产值71.04亿元,同比增长9.5%。

## 永昌县扎实推进产业培育和招商引资工作

### 前三季度6个主导产业链实现产值71.04亿元

在六个主导产业链中,高品质菜畜深度延伸,19个产业链项目完成年度投资的107%,产业链产值增长10%。精细化大化工集链成群,19个产业链项目完成年度投资的57%,产业链产值增长9.5%。集群式新能源规模壮大,4个

产业链项目完成年度投资的100%,产业链产值增长5.4%。全降解新材料蓄能起势,探索共建“飞地园区”,谋划项目5个,总投资达15.99亿元。有色冶金及有色金属新材料加速培育,铜冶炼、40万吨铜电解进展迅速,完成年度

投资的90%。资源综合利用优势互补,6个产业链项目完成年度投资的82%。

同时,扎实开展“引大引强引头部”行动,组建行动专班,推行“四个一”招商引资机制,落实招商引资项目60个,到位资金84.6亿元,增长26.9%。(转三版)

凝神谋发展 实干兴陇原  
“三抓三促”行动进行时

### 打造全省新型工业化示范区

本报讯(记者冯亚杰 屈冰)经过近2个月的设备调试,全省首个风光电储能电池生产项目——甘肃金拓锂电新能源有限公司2吉瓦时磷酸铁锂方形储能电池生产项目,于近日建成投产,首批磷酸铁锂方形储能电池已经生产下线。

“这就是我们刚下线的方形铝壳电池,一块重达6公斤多。”走进金拓锂电磷酸铁锂方形储能电池装备车间,技术总工程师王海文双手捧起一个金属方块,迫不及待地向记者展示:“这种电池主要用在电动大巴车、电动重卡、电动船、工商业储能和风光电储能领域。这一块电池大概是0.96度电,相当于1千瓦功率的电器能用大概0.96小时。”

王海文所说的方形铝壳电池就是指磷酸铁锂方形储能电池,是目前储能电池市场上应用最为广泛的一个电池品种。2022年4月,对照我市对新能源电池产业链的整体规划,金拓锂电紧跟行业发展形势,投资10亿元启动实施了2吉瓦时磷酸铁锂方形储能电池项目。经过一年多的研判、谋划、筹备与建设,项目终于建成投产。

记者看到,运输皮带上的物料不断,16台叠片机组低声轰鸣,指示灯交替闪烁变换,工人们正在对刚刚贯通的生产线进行调整校准,为满负荷生产作准备。“预计2024年元月份将实现6ppm的满产。6ppm就是一分钟能生产6片(块),那么我们一天满产能生产达到7200块电池。”亿锂集团副总经理康雪告诉记者。

金拓锂电是甘肃亿锂实业(集团)有限公司旗下的子公司,是金昌市新能源电池产业链上的链主企业,在投资储能电池领域之前,金拓锂电已经拥有了我市首条18650圆柱形锂电池的生产线,可日产25万只三元锂电池,产品远销国内外,为众多电动车企提供动力支撑。

“储能电池对于安全性、循环寿命以及电池的一致性要求更高,这就决定了储能电池生产线的自动化程度更高,质量控制更严格,工艺要更可靠更稳定。”王海文说,“目前,行业内生产新能源电池大多采用卷绕工艺,但我们方形储能电池的生产采用更为先进的叠片工艺,对电池的安全性能、容量、一致性有更好的体现。”

此次2吉瓦时磷酸铁锂储能电池项目投产后,可与已经稳定生产的18650圆柱形锂离子电池生产项目形成补充,金拓锂电在国内动力电池和储能电池市场占据了一席之地。(转三版)

### 全省首个风光电储能电池生产项目在金建成投产

### 抓项目 兴产业 促发展

## 为企业送上更贴心的服务

金晓玲

当前,不少地方释放出促进民营经济发展壮大的强烈信号,热情满满地提供各类服务。但也不时存在这样一类现象:职能部门联系企业、上门服务,却被婉拒。送上门的服务为何难受认可?到底什么样的服务才是民营企业真正需要的?

服务好不好,企业最有发言权。不难发现,为民营企业提供服务时,有人是脸热心冷,服务做样子,不想真接近;有人是脸热心热,真想做事却欠缺能力,说不出内行话,抓不住关键点。凡此种种,都很难得到企业的积极回应。

为企业送上更贴心的服务,需要职能部门、服务人员有换位思考的意识,有甘心付出的态度,有精准服务的能力……只有想法还不够,更要有办法。

服务企业,首在一条心。瞄准一个目标,各方需要用心用情用力。有企业表示,地方党政负责同志抓住一切机会

帮助企业做推介、对接资源,经常打电话鼓励、发“朋友圈”宣传,这让大家感受到了“没把我们当外人”“在这里发展心里有底”。

服务企业,还要一盘棋。企业需求涉及方方面面、不同领域,这就需要有一盘棋的思维去主动作为、靠前服务。以上率下形成浓厚服务氛围,才能让企业需求不悬空、希望不落空,才能把“亲而有度、清而有为”的理念落到实处。

服务企业,更要一张图。企业发展,着力点在市场。市场能解决的,政府要放手支持;市场失灵失效的,政府应主动补位。尤为重要的是,发展思路、产业框架一旦确立,就要接续奋斗不停歇、锲而不舍抓落实。

唯有如此,企业发展才有信心、有底气。



冷龙岭景色美如画

初冬时节,受冷空气影响,祁连山区普降中雪,冷龙岭区域白雪皑皑,宛如仙境。  
记者 董振虎 摄

### 中央第四生态环境保护督察组群众信访受理方式公告

受理期间: 2023年11月22日—12月22日  
受理电话: 0931—8920182

邮政信箱: 甘肃省兰州市A338号邮政信箱  
受理时间: 每天8:00—20:00

### 关于中央第四生态环境保护督察组作风纪律监督举报方式的公告

经党中央、国务院批准,中央第四生态环境保护督察组于2023年11月22日至12月22日进驻甘肃省开展督察进驻。欢迎对中央生态环境保护督察组及其成员进行监督。如发现存在违反有关纪律要求的情形,可向中央纪委国家监委驻生态环境部纪检组和生态环境部机关纪委反映。信箱地址为:北京市东城区东长安街12号 中央纪委国家监委驻生态环境部纪检组督察组办公室,邮编:100006。

中央第四生态环境保护督察组  
2023年11月22日

### 中央生态环境保护督察专栏

### 学思想 强党性 重实践 建新功

## 金昌扎实开展“三查三看三帮”活动

### 确保困难群众安全温暖过冬

本报讯 为进一步深化“结对帮扶·爱心甘肃”工程建设,增强帮扶工作的针对性和实效性,11月16日,市关爱办联合市文明办开展以“结对帮扶·爱心送暖”为主题的“三查三看三帮”活动,为困难群众送去党和政府的温暖关怀。

市委、市政府高度重视结对帮扶工作,市委书记王钧指出,各级各部门要扎实开展结对帮扶行动,紧盯时间节点,落实好联系交流、走访探视,落实政策和“四必到”等关爱措施,力所能及地帮助关爱对象解决生活中的困难和问题。市委副书记、市长王方方强调,要把群众温暖过冬与结对帮扶行动结合起来,对特殊困难家庭温暖

过冬情况进行全面摸排,对有困难的要及时协调解决。

为认真落实市委、市政府工作要求,进一步推动结对关爱工作走深走实,市关爱办创新工作机制,拓展关爱形式,丰富关爱内涵,在指导结对干部做好联系交流、走访探视、落实政策、帮办实事、解决实际困难的基础上,重点做到“四个结合”,即:将结对关爱行动与主题教育紧密结合起来,引导党

员干部切实提高思想认识,根据自身实际为群众办实事好事,运用“四下基层”制度,深入基层一线,实实在在解决群众的烦心事、操心事、揪心事;将结对关爱行动与巩固拓展脱贫攻坚成果紧密结合起来,详细了解关爱对象基本生活、医疗康复、教育保障、就业扶持、住房保障、权益维护等方面的政策落实情况,对符合条件但未享受的,协调相关部门和乡镇(街道)、村(社

区)及时落实到位;将结对关爱行动与省委、省政府赋予金昌“打造全省共同富裕先行区”的任务要求紧密结合起来,督促各结对干部及时了解关爱对象及其家庭存在的实际困难,积极协调帮助解决,进一步拓宽困难群众增收渠道,不断提升困难群众的幸福指数,推进共同富裕;将结对关爱行动与巩固提高全国文明城市创建水平紧密结合起来,把“扶孤、助残、济困”作为志愿服务重点内容。(转三版)

